



ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

Орган Ангарского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся.

Год издания 11-й

№ 238 (1660)

Пятница, 1 декабря
1961 года

Цена 2 коп.

присвоено почетное звание коллектива коммунистического труда. Здесь много передовиков производства. Среди них электромонтажник А. А. Самарский. Он монтирует наиболее сложные схемы автоматик, постоянно перевыполняет сменные задания.

На снимке: лучший электромонтажник цеха сборки прессов коммунист А. А. Самарский.

Фото Б. Клипинера. Фотохроника ТАСС.

Оренбург. С большим энтузиазмом трудится сейчас коллектив завода «Гидропресс». На предприятии создаются новые модели высокопроизводительных гидравлических прессов для электротехнической, химической и металлообрабатывающей промышленности. В цехе № 2 законче-

на сборка двух новых гидродессов. Один из них «П-311», листоштамповочный, с усилием 160 тонн, полуавтоматический. Другой — пресс для производства пластмасс «П-479» с усилием в 400 тонн. Он работает автоматически по заданной программе.

Сборочному цеху № 2

НОВОСТИ

НА ГОД РАНЬШЕ СРОКА

Позавчера закончен монтаж первого пускового агрегата Воткинской ГЭС. Вечером он был поставлен на сушку. Быстро монтируется второй агрегат.

Совещание в Хабаровске

Вчера в Хабаровске состоялось совещание передовиков сельского хозяйства Дальнего Востока и Якутии. Сюда прибыли делегации с Камчатки и Сахалина, из Магаданской и Амурской областей, из Приморья.

В цветущий край привратился в наши дни Дальний Восток. Советские люди освоили эти еще недавно необжитые места, создали здесь высокоразвитую промышленность, построили чудесные города. Дальний Восток и Якутия стране тридцать миллионов пудов риса.

ОТДЫХАТЬ БУДЕМ ДВА ДНЯ

Идея навстречу пожеланиям трудящихся, Совет Министров Союза ССР постановил перенести день отдыха с воскресенья 3 декабря на понедельник 4 декабря.

Положение в Доминиканской Республике

Народ Доминиканской Республики продолжает решительную борьбу за свержение диктатуры Баллагера. 28 ноября всеобщая забастовка охватила всю страну. Не работают предприятия, магазины, городской транспорт. Выступающие требуют за немедленную отставку Баллагера и изгнание всех приверженцев диктаторского режима из правительства.

КОММУНИСТУ ДО ВСЕГО

ДЕЛО

Шел XXII съезд КПСС. Пропагандист, инженер смены Константин Андреевич Логинов, не ожидая ни семинарских занятий, ни указаний «сверху», сразу пришел к рабочим котельной и стал разъяснять публикуемые в газетах материалы о работе съезда. Коммунист Логинов принес с собой и небольшую листовку в пятьдесят, общую тетрадь.

— В эту тетрадь, — сказал он, — каждый из вас может записывать предложения по улучшению условий труда, работы котельной, и мы сообща будем добиваться внедрения их в жизнь. Кое-кто скептически отнесся к этой затее, считая ее бесполезной. Но Константин Андреевич убедил таких в необходимости каждому рабочему подумать, что можно сделать для улучшения производства.

И вот перед нами слегка запыленная угольной пылью тетрадь. Первая запись сделана 20 октября. За какой-то месяц в тетради уже записано несколько предложений. И, главное, все они, за исключением одного, претворены в жизнь.

В том, что эти предложения выполнены, большая заслуга пропагандиста коммуниста тов. Логинова. Стоит появиться записи в тетради, как он идет к начальнику котельной тов. Вондареву, к секретарю парторганизации управления энергоснабжения строительства тов. Максимо-ву, требует, настаивает и не уйдет, пока не добьется разрешения вопроса.

Так, по предложению моториста тов. Щеглова было автоматизировано управление откачкой воды для охлаждения из дренажных ям. Раньше мотористу приходилось через каждые 10—15 минут спускаться в насосную, оставаясь без присмотра оборудования. Теперь автоматика облегчила труд моториста.

Тов. Щеглов предложил сделать площадку для обслуживания задвижек паропровода. Людям приходится по соседней лестнице подниматься на высоту 3—4 метров, пробираться по трубе к задвижкам, а это может привести к несчастному случаю. Сейчас монтажники оборудуют площадку.

Слесарь тов. Усов 11 ноября записал в тетрадь предложение о необходимости удаления пыли из котельной. Коммунист тов. Логинов до-

бился устройства вентиляторов.

На каждом предложении законичная резолюция о выполнении.

Пожалуй, вряд ли найдешь в котельной человека, который бы так болел за все стороны жизни коллектива, нетерпимо относился к недостаткам, как коммунист Логинов. Член партии с 1926 года, повидавший многое в своей жизни, пользуется большим авторитетом у рабочих. Он всегда подержит любое ценное начинание, поможет советом и делом.

Начальник котельной тов. Вондарев внес предложение о коренном изменении углеподачи, в результате чего отпадает необходимость в некоторых промежуточных механизмах, сокращается время подачи горючего и улучшается обслуживание. Долгое время бюро рационализации и изобретательства управления энергоснабжения не рассматривало предложение тов. Вондарева.

Логинов пришел к секретарю парторганизации УЭС тов. Максимо-ву и имел с ним крупный разговор. Через три дня предложение было рассмотрено и принято.

— До всего у него есть дело. Не пройдет мимо недостатков. Особенно ревниво относится к партийным поручениям. Любое поручение выполняет добросовестно, рассказывает тов. Максимо-ву. — Взять хотя бы его пропагандистскую работу. Он больше чем другие провел занятий. Часто проводит с людьми беседы по вопросам международной и внутренней жизни. В котельной хорошо налажена политико-воспитательная работа. Коллектив котельной по производственным показателям хотя и не на первом счету, но в числе передовых.

Нередко приходится Константину Андреевичу «ломать копыя» с секретарем парторганизации. Слишком много его недостатков в работе, а забота о людях заставляет коммуниста идти в управление, спорить, доказывать, убеждать, нередко видеть недовольство руководителей, вызванное настоятельностью посетителя.

Но молчать нельзя. Не может молчать партийная советская, видя крупные недостатки в работе котельной,

когда рядом с техникой уживается допотопный способ работы кочегара. И все лишь потому, что никто из руководителей УЭС не вмешивается и не поможет создать коллективу лучшие условия труда.

С чувством возмущения показывает Константин Андреевич получаемый котельной уголь. Он плохой и сырой, в бункерах превращается в кисель, от этого пневмодуватель забивается, и кочегары непрерывно сбрасывают уголь из отверстий бункеров на землю, а затем лопатой возвращают в топку. Труд не из легких.

Рабочие котельной справедливо жалуются, что техническая учеба не организована, люди хотят повысить квалификацию, ведь коллектив борется за звание коммунистического.

Внимательно коммунист Логинов выслушал и записал предложение слесаря тов. Готвица о быстрой организации технической учебы. И можно быть уверенным, что техническая учеба начнется. Коммунист Логинов этого добьется.

Б. ЯКУБОВСКИЙ.

Собрались разведчики будущего

На днях в клубе «Отделочник» с большим подъемом прошел вечер коллективов и ударников коммунистического труда управления сантехнических работ монтажного треста строительства.

С докладом о задачах по дальнейшему развитию социалистического соревнования выступил начальник управления А. Н. Тарасенко. Докладчик отметил, что, борясь за передовые методы на заготовительных и монтажных операциях, сантехники добились значительных успехов. План за десять месяцев 1961 года выполнен на 103,2 процента, от хозяйственной деятельности получено прибыли 414 тысяч рублей. Рационали-

заторами управле-ния закономерно более 38 тысяч рублей. Все эти достижения стали возможными благодаря развернувшейся соревнованию за коммунистиче-ский труд, которым сейчас охвачено свыше 70 процентов всех работающих.

От имени трудящихся вентиляци-онного цеха, которо-му недавно присвое-но звание коллекти-ва коммунистиче-ского труда, высту-пил старший прораб П. В. Махлушев. Рассказывая о том, как вентиляционни-ки добились высоко-го звания, он зая-вил:

— Лучший путь всестороннего совершенствования советского человека — это сочетание труда с учебой. Чувство взаимной выручки,

товарищества помо-гли соревнующимся укрепить дисципли-ну, поднять ответ-ственность каждого за выполнение запо-веден бригад и ударников комму-нистического труда.

Особенно большой шаг сделали венти-ляционники в сорев-новании в честь XXII съезда КПСС. Вза-годаря возросшей трудовой активности улучшилось ис-пользование оборудо-вания, механизмов, зрелищно многие ручные процессы и тем самым поднята производительность труда почти на 27 процентов. Здесь каждый пятый явля-ется рационализа-тором, большинст-во овладело допол-нительно смежными профессиями, а в бригадах жестиан-щиков Н. С. Стрель-ниченко и Н. В. Вол-

ганова каждый обу-чился в совершенст-ве всем операциям, которые выполня-ются на их участ-ках.

О работе своих коллективов расска-зали участникам ве-чера бригадир брига-ды коммунистиче-ского труда Н. С. Стрельниченко, бри-гадир сантехников, соревнующихся за коммунистиче-ский труд, И. П. Корша-ков и начальник уча-стка Д. А. Литви-нов.

В конце вечера председатель по тресту С. С. Кузнецова вру-чила членам комму-нистических коллек-тивов красиво оформ-ленные «Свидетельства о присво-ении звания ударника коммунистическо-го труда».

И. АБАКУМОВ.

ТРУД И ДРУЖБА

—Пустая затея!
—Обойдемся и без всяких новинки!

—Будем работать по-старому! — выкрикивали с мест одни.
—Девочки, может, по-новому лучше будет, а? — не особо решительно возражали другие...

Новое обычно входит в жизнь со спорами. Не так-то легко расстаться с прежними, давно укоренившимися привычками. А тут решили объединить две бригады: малярную и штукатурную и создать одну комплексную, решили обучить молодых строителей двумя специальностям.

Настороженно встретили девушки из бригады Георгия Дмитриевича Барановского эту новость. Может, не знали будет ли от такой бригады какой-нибудь прок, а может быть, та же даже от самих себя, нет-нет да и подумывали: «Вдруг не справимся...»

На первых порах и впрямь было очень нелегко. Бывало, маляры возьмутся штукатурить — и чуть не плачут. Досада! У девчат — штукатуров так быстро и ловко все получается, а у них... А штукатуры не без зависти поглядывали на маляров. Да ко всему еще не знали в бригаде, как лучше организовать работу — поточно или по звеньям.

Но так было недолго. Постепенно кривая выполнения плана пошла вверх. И через два-три месяца работать стало интереснее, удобнее, поняли девушки, что зря противились...

А еще через несколько месяцев в бригаде был праздник — им присвоили почетное звание коллектива коммунистического труда. Безусловно, здесь немалую роль сыграло образование комплексной бригады, применение различных механизмов и других новинок строительного дела. Но только ли они принесли успех в работе, и только ли за производственные успехи бригада была удостоена этого имени? Конечно, нет.

В первые дни возникновения комплексной бригады в отношении между ее членами были неладья. Девчата из бригады Георгия Дмитриевича Барановского привыкли к своему старому небольшому коллективу, где понимали друг друга с полуслова. Трудно было заново сколачивать коллектив, узнавать, привыкать.

Но лед отчужденности был сломан очень быстро. Потому, что одна бригада — одна семья. А в семье не должно быть чужих.

Как-то не пришла на работу Катя Рядовенко.
— Должно быть, случилось что-нибудь. Может, заболела? — предположил кто-то из девушек.
Оказалось, действительно заболела Катя. Необходима была срочная операция, и ее положили в больницу.

— Девочки, у нее же двое малышей. С кем они теперь будут? — встревожились в бригаде.
— Да что тут долго разговаривать! — не вытерпела Лида Ларкова. — Одного я возьму к себе.

— А второго я забираю! — тоном, не допускающим возражений, тотчас заявила Лида Пашкова.

— Вы же в общежитии...
— Ну так что. Устроим малышей в ясли. Днем они будут там, а вечером, после работы, будем забирать их к себе.

— Может, нам отдадите? У нас свои квартиры... — пробовали все-таки возразить девушки.

— Нет, нет! Решили — значит все!

Всей бригадой устранивали Катиних ребят в ясли. А по утрам, когда город только просыпался, по очереди относили их туда.
И, может быть, потому так быстро выздоровела Катя Рядовенко, что не болела душа за детей. Мать была спокойна, потому что знала — у ее малышей есть вторая семья, есть еще тридцать матерей, которые всегда позаботятся о них, всегда напоят и накормят...
Не забыли девушки о своей

подруге и в радости. День рождения Кати был праздником для всей бригады.

Раньше обычного пришли девушки на стройку. Комсоргу бригады, самой Катя Рядовенко, дали «ответственное» поручение — «произнести торжественную речь».

От всей души желаем тебе, Катенька, доброго здоровья и семейного счастья. — говорила Фрося зардевшаяся от смущения и радости имениннице, вручая подарок.

Таков уж закон у девушек — и радость делить и горе.
...И вот я в бригаде. Нашла девчат не сразу. Их пятиэтажный домик был как две капли воды похож на десятки других, забравшихся в чудесный сосисок. Но зайдя внутрь здания, увидела, что оно выглядит совсем иначе. Это потому, что стены лестничных клеток выкрашены в ярко-красный цвет, вместо обычного — светлого.

Позже девушки рассказали, что это новейший чешский метод отделки, который проверяется в их бригаде.

Работали они уже на последнем этаже: красили полы в квартирах, красиво оклеенных обоями. Девчат было немного.

Отделка этого здания подходит к концу, и большинство наших в девяносто первом работают, — сказали мне здесь. — И бригадир там же.

В 91 квартале бригада была почти в сборе: бригадир давал задание. Потом постепенно «раскрутились» разговоры.
— Только что перешли с малярами на штукатуры, вот с мыслями еще и не собрались, — шутили девушки.

— Вроде и рассказывать нечего...

— Нечего? Мне, например, есть что сказать. — вмешалась в разговор Тамара Будникова. — Хорошо у нас девчата, только вот говорить о себе не любят. Сама скажу. Когда в больнице лежала, каждый день ходили, то одна, то другая. Внимательные они, заботливые.

— А мы хотим о Тамаре рассказать...

— Да ну вас, — смуталась девушка.

— Перестань! Знаешь же — зря говорить не станем.

Член бригады Наташа Кустова, комсорг 2-го участка СМУ-5, жила в невероятно тяжелых условиях: где-то на частной квартире. Долгое время она теснилась в полуразвалившемся деревянном домике, стены и потолок которого грозились вот-вот обрушиться на головы жильцов.

— Да разве может человек жить в таком доме! — возмущалась Тамара Будникова на одном из заседаний комиссии по распределению жилой площади, членом которой она состоит. — Это не дом, а курятник какой-то. К тому же задушливый курятник. Мы должны немедленно создать Наташе человеческие условия, должны немедленно выделить ей комнату, — настаивала она.

И настояла.

Тане Рюмкиной и Тамаре Муравьевой требовалась материальная помощь. И опять же благодаря Тамариным хлопотам девушкам помог профсоюз...

— У нас и депутат свой есть, — продолжают рассказ девушки. — Анна Герасимова. Есть и спортсмены хорошие. Например, Пан-

тюхля чемпион города по лыжам среди девушек.

— И артисты есть, Наташа Кустова во Дворце культуры в драматическую студию ходит.

— И даже свои «бюстисты, порядки» имеются, — смеются девушки. — Одиннадцать дружин в бригаде.

А бригадир, как и полагают, приводит самые веские доводы и называет цифры.

С начала года и до съезда бригада оштукатурила 160 квартир, покрасила 210. К 7 ноября больше, чем намечалось по плану. И вообще, ежемесячно в полном задании на 115—120 процентов.

— Вот так и трудимся. От других не отстаем. Помочь попросят — не отказываемся, — говорят в заключение девушки. — Только вот еще что, вряд ли нас стоит писать.

А мне подумалось: обязательно надо написать, потому что самые красивые вымыслы покажутся бледными по сравнению с фактами этих девчат, что живут по замечательному принципу: один за всех, все за одного.

Н. СМЕРНОВА,
слушатель 2-го курса факультета журналистики ВУМЛ

Художественный совет НА ЗАВОДЕ

У проходных ворот художественного совета ремонтно-механического завода Крижановский, Орлов, Рой, Тарарев и другие на минуту остановились, решая, в какой из красных уголков прежде всего зайти. Решили начать с центральной заводской лаборатории. Пригласив администрацию, секретаря партийной организации, зашли в красный уголок. Обстановка здесь стандартная — на стенах несколько дозунков, грамоты, стол, несколько стульев, в углу радиоприемник.

Оформление «железобетонное», рассчитанное на сто лет... — бросает замечание один из гостей.

Возникает спор, а в нем, как известно, рождается истина. Коллективу лаборатории дан совет сделать наглядную агитацию более действенной, доходчивой, более близкой к жизни коллектива.

На ремонтно-механическом заводе партийное бюро утвердило состав художественного совета, в который вошли представители администрации, партийной, профсоюзной и комсомольской организации, люди, разбирающиеся в изобразительном искусстве.

Для начала художественный совет решил провести обследование красных уголков и сразу же дать совет, как лучше их оборудовать.

Кроме заводской лаборатории, члены художественного совета побывали в часы обеденного перерыва в красных уголках механосборочного и чугунолитейного цехов. И здесь подметены недостатки, подсказаны пути их устранения.

Одной из важных своих очередных задач новый общественный совет ставит всемерную пропаганду при помощи наглядной агитации Программы КПСС, принятой XXII съездом партии. Намечено на территории завода, в цехах оборудовать специальные стенды, вывесить плакаты, раскрывающие об основных положениях третьей Программы партии, справедливо названной коммунистическим манифестом наших дней.

Вопросы эстетического воспитания партия рас-

сматривает как неразрывную, составную часть коммунистического воспитания масс. Вот почему наш художественный совет рекомендует всем коллективам цехов завести у себя в красных уголках витрины «В мире прекрасного», материалы которых рассказывали бы о новых достижениях советского изобразительного искусства, музыки, литературы, о замечательном культурном наследии великих мастеров. Вместо копий произведений искусства, выполненных зачастую на невысоком художественном уровне, рекомендуется помещать репродукции картин Третьяковской галереи, Русского музея.

Советский человек достоин, чтобы все, что его окружает, было прекрасным, создавало хорошее настроение. На нашем заводе в этом направлении ведется некоторая работа. Приятно, например, зайти в один из лучших на заводе по чистоте модельный цех. У входа — большое, с человеческий рост, зеркало. Каждый входящий с улицы невольно осматривает себя, подтягивается. Здесь неудобно прийти на работу небритым, нечистыми по одежде. В цехе светло, просторно, тепло. На пролетах в больших кадках стоят цветы. Рабочие в аккуртных комбинезонах или в фартуках. В этом цехе более двадцати рабочих уже завоевали звание ударников коммунистического труда.

Недавно в «Экономической газете» была напечатана интересная статья «Труд должен быть красивым» в которой высказана правильная мысль о необходимости внедрения на предприятиях производственной эстетики.

Почему, например, во многих цехах все оборудованье выкрашено в скучнейший серый цвет, утомляющий зрение?

Художественный совет РМЗ намечает заняться и этим вопросом. Будут так же проведены на заводе смотр — конкурсы на лучший красный уголок, на лучший цех по производственной культуре.

Плавов у нового общественного совета много. Дело теперь за тем, чтобы их претворить в жизнь.

А. ТЕРЛЕЦКИЙ,
член заводского художественного совета.

ТОРЖЕСТВО СОВЕТСКОЙ ДЕМОКРАТИИ

В новой Программе КПСС, принятой XXII съездом, сказано, что Советское государство, возникшее как государство диктатуры пролетариата, стало ныне общенародным государством, органом выражения интересов и воли всего народа. Этот теоретический вывод, сделанный нашей партией на основе глубокого научного анализа развития социалистического общества, отражает всемирно-исторические завоевания социализма, небывалый расцвет советской демократии.

История еще не знала государства, которое было бы органом власти всего народа. До сих пор любое из них

являлось диктатурой определенного класса, орудием его господства. И только рабочий класс — единственный класс в истории, говорится в Программе КПСС, не ставит целью увековечение своей власти. «Обеспечив полную и окончательную победу социализма — первой фазы коммунизма — и переход общества к развернутому строительству коммунизма, диктатура пролетариата выполнила свою историческую миссию и с точки зрения задач внутреннего развития перестала быть необходимой в СССР».

Рожденное Великой Октябрьской социалистической революцией Советское государство предоставило трудящимся, большинству народа максимум демократических свобод. Как указывал В. И. Ленин, советская, или пролетарская, демократия впервые в мире создала демократию для масс, для трудящихся, для рабочих и мелких крестьян.

Эта демократия оказалась громадной преобразующей силой. Она обеспечила великие политические и социальные завоевания советского народа, которые были законодательно закреплены в Конституции СССР, принятой Чрезвычайным VIII Всесоюзным съездом Советов 5

декабря 1936 года. Обеспечив подлинное равенство людей всех национальностей, братскую дружбу народов, Советский Союз предстал перед всем миром как могучее процветающее многонациональное социалистическое государство.

С тех пор прошло четверть века. В жизни Советского государства произошли огромные изменения. В экономическом отношении наша страна стала второй державой мира. Выдающиеся успехи добились советская наука и культура. Бурное развитие экономики позволило намному улучшить благосостояние народа. Дальнейшее развитие получила социалистическая демократия.

XX съезд КПСС, осудивший культ личности и порожденные им извращения советского демократизма, расчистил путь для полного расцвета демократии на современном этапе коммунистического строительства. Были восстановлены ленинские принципы руководства партией и государством. Все народное обсуждение важнейших вопросов жизни страны, реорганизация управления промышленностью, перестройка системы народ-

(Окончание на 4 стр.)

Запорожье. Микролитражный автомобиль «Запорожец» можно встретить в самых различных уголках страны. Автомобили идут уже с главного конвейера, который протянулся на несколько сот метров. С каждым днем из заводских ворот выхо-

дит все больше изящных, сверкающих лаком машин.

На снимке: сборка микролитражных автомобилей «Запорожец» на главном конвейере автозавода «Коммунар».

Фото А. Красовского. Фотохроника ТАСС.



ЗНАМЯ КОММУНИЗМА
1 декабря 1961 года Стр. 2.

Большой разговор о малышах

Два дня проходило городское совещание работников детских садов. Участники совещания заслушали доклад инспектора горнопо дошкольным учреждениям Л. Н. Савик о работе детских садов за год.

— В Ангарске 61 детский сад, — говорит докладчик. — В них находится 7272 ребенка. Только в этом году введено в строй и до конца года будет еще сдано строителями 13 детских учреждений на 1890 мест.

Воспитательную работу с дошкольниками ведут хорошо подготовленные люди, окончившие специальные учебные заведения. Большое внимание уделялось в этом году повышению квалификации воспитателей: работали методические объединения при горно, при методических кабинетах ведомств. В детских садах организованы педагогические кабинеты и уголки, которые способствуют распространению педагогического опыта. Особенно хорошо поработали в этом

направлении детские сады №№ 14, 15, 19 — строительства, № 42 — швейной фабрики, №№ 1, 10, 17 — объединенного завкома, №№ 1, 2 — горно.

Докладчик заостряет внимание участников совещания на вопросе физического воспитания дошкольников.

— Важную роль в физическом развитии ребенка, — говорит Л. Н. Савик, — играет правильная организация питания.

Она особо останавливается на вопросе централизации питания ребят в детских садах КНХХ строительства, ЖКУ и швейной фабрики и считает, что единственно положительным в этой централизации является то, что меню составляется специалистом, выдерживаются нормы основных продуктов, легче осуществить контроль.

В комплекс физического развития ребенка входит и санитарно-гигиеническое состояние детских учреждений. Однако у нас еще совсем мало детских с отличным са-

нитарно-гигиеническим состоянием. В подсобных комнатах часто беспорядок, не обращается внимания на внешний вид нянь, не уделяется внимания температурному режиму в помещении, имеют место и другие недостатки, которые легко устранить.

Докладчик отметила слабое обслуживание детей медицинскими сестрами и врачами. Врачи в детсадах бывают редко, а медсестры углубленного медицинского острота детей провести не могут. А в санаторном детсаде № 14 строительства и саде № 1 горно вообще нет врачей, что немаловажно.

Докладчик отмечает, что в ряде детсадов нет требуемого оборудования для ведения педагогического процесса по физическому воспитанию. Во многих случаях в этом повинны сами руководители детсадов, которые не проявляют творческой инициативы.

На совещании говорили о совместном воспитании детей детскими садами и семьей, о связи воспитателей с родителями.

Воспитатель детсада-ясель № 8 тов. Арнаутова говорила о недостатках в организации оздоровительной кампании детей летом, о том, какие неудобства они испытывали, когда вывели детей на дачу.

— Оздоровление детей, — говорила она, — нужно организовать продуманно, заранее подготовив все необходимое.

Заведующая детским садом № 11 объединенного завкома тов. Мельченко говорила о плохом снабжении детских садов игрушками. Она считает, что нужно в Ангарске создать специальный магазин, который бы снабжал их игрушками согласно возрастным требованиям детей.

На второй день совещания работали методические секции. Были заслушаны доклады в порядке обмена опытом работы. С. П. Довжик выступила с докладом: «Выступление детей младшей группы по методике А. М. Леушиной». О роли зимних построек в проведении прогулок рассказала воспитатель О. Е. Рыжанова. Опыт работы по трудовому воспитанию поделилась В. С. Намучкина.



Есть в Ангарске отделение кинопроката такая специальность — монтажницы. Их обязанность — проверять фильмы

перед выпуском на экран, следить за тем, чтобы в киноленте не было разрывов, неправильных склеек. Иначе говоря, от монтажниц во многом зависит качество демонстрации фильмов в кинотеатрах.

Народная дружина бездействует

Для поддержания общественного порядка в поселке Юго-Восточный была создана добровольная народная дружина.

Вначале работа шла довольно активно, и дружина была в свое время награждена Почетной грамотой. Но с сентября 1960 года дружина перестала выполнять свои обязанности и фактически распалась.

Партийные организации монтажной конторы, СМУ-6 не присылают дежурных. График дежурства не выполняется, а последнее время совсем его нет. Секретарь парторганизации монтажной конторы тов. Ильин вот уже год все не может провести собрание народной дружины.

Мы теперь думаем создать народную дружину из жителей поселка. Работники монтажной конторы, СМУ-6 и других организаций почти все живут в городе, а поэтому с дежурством по поселку из-за транспорта всегда возникли большие затруднения. Гораздо полезнее будет, если дежурить по поселку станут те, кто непосредственно проживает в нем, остальных можно привлечь к дежурству по городу. Но ответственность за работу дружины с секретарей парторганизаций и монтажной конторы и СМУ-6 не следует снимать. Надо привлечь также к дежурству и коллективы АТН-7 и других организаций, расположенных в районе поселка. И в этом нам нужна помощь парткома строительства и горкома КПСС.

И. ТУГУТОВ, начальник штаба народной дружины Юго-Восточного поселка.

Ангарское отделение кинопроката обслуживает более 200 киноустановок. Всем надо вовремя подготовить фильмы. Быстро и качественно работают четыре девушки, возглавляемые старшей монтажницей Анной Григорьевной Комиссаровой.

На снимке: А. Г. Комиссарова на рабочем месте.

Они стали рабочими

В помещении отдела главного механика собралась заводская квалификационная комиссия. Сегодня у комиссии не обычное заседание на повышение разряда опытных рабочих — нынче сдают экзамен на звание рабочего вчерашние десятиклассники.

Совсем недавно пришли они на электромеханический завод учениками. Единственным поводом для радости начали ее изучать, другим пришлось по душе работа электрослесаря. Все они работают в аппаратном цехе, где производится вся сборка и коммутация сложнейших щитов управления и ячеек КСО.

Серьезно и сосредоточенно устанавливают приборы на панель щита ученики электрослесари Сергей Федосеев и Владимир Панафов. Склонились над чертежом ученицы монтажницы Роза Мухамедчаева, Лариса Кискина, Людмила Чернигова, Лидия Михайлова. Схема сложная, нужно хорошенько в ней разобраться.

А вот там, у щитов, с

плоскогубцами и отвертками в руках, ведут коммутацию еще четыре ученицы: Нелля Жукова, Александра Ботаговская, Галина Дайнеко и Тамара Гринь. С увлечением выполняют они сложные работы, нравятся им быть в большом заводском коллективе, нравится быть просто рабочими.

И вот сегодня настал для них торжественный день. Давно ли с волнением получали они аттестат зрелости, аттестат на обучение. Но сегодня экзамен предстоит сдать особый — на почетное звание рабочего! А быть настоящим рабочим не просто.

Один за другим бойко отвечают они на вопросы строгой комиссии. Члены комиссии улыбаются — хорошо, молодцы!

А на другой день заводское радио торжественно поздравило молодых рабочих с получением рабочего разряда. В великую армию строителей коммунизма влилось еще десять беспокойных комсомольских сердец.

В. ГАВРИЛОВ.

Борьба с хищениями — дело всей ответственности

Сейчас, когда партия и правительство уделяют огромное внимание созданию материально-технической базы коммунизма и повышению благосостояния трудящихся советской страны, борьба с хищением социалистической собственности имеет исключительно важное значение.

В Ангарске расположено большое количество строительных и монтажных организаций, которые осваивают миллионы рублей государственных средств на сооружении промышленных объектов и жилья. Но часто бывает так, что учет и хранение этих ценностей в ряде организаций стоит на низком уровне, почти отсутствует контроль за правильностью их списания, а руководители предприятий не торопятся с наведением должного порядка в этом вопросе или вообще не смотрят сквозь пальцы.

Похищаются материалы со строительства в большинстве случаев работниками этих же предприятий.

Так, работник института «Гиронефтемаш» В. И. Жарков подражался отремонтировать крышу здания института. Видя, что качество его работы никто не интересуется, он вместо замы

провел ремонт, а «экономленное» таким образом листовое железо совместно с шофером этого же института В. Р. Черновым похитил и вывез на строящийся дом Чернова.

Но еще неприятнее то, что в ряде организаций на пути хищения стали руководящие работники, которые сами обязаны вести борьбу за сохранение социалистической собственности. Так, старший прораб СМУ-7 Н. М. Тарасов, пользуясь доверием и бесконтрольностью со стороны руководства управления, систематически списывал различные запасные части.

На самом же деле из склада они не выдвигались. Списав таким образом двигатель, радиатор, карданные валы и другие детали на сумму 1300 рублей, присвоил все это, вывез и спрятал у своих знакомых в поселках Суховском и Байкальске. Тарасов прямо заявил, что за его деятельность со стороны ОГМ и бухгалтерии управления строительства никакого контроля не было. Это-то, дескать, и было поводом для совершения преступления.

Неоднократно был замечан в хищении, пьянках и дебошах главный энергетик СМУ-6 А. М. Воропаев, но к нему никаких действенных мер принято не было. Чувствуя безнаказанность, Воропаев пошел дальше, стал похищать строительные материалы, которые совместно с Николаем Парамоновым (электрослесарем СМУ-7) вывозил в Иркутск. Он дошел до того, что снимал с работы рабочих и отправлял их в Иркутск для ремонта дома своей тещи. Жулик тащил все вплоть до электрических утюгов.

Начальник участка АМУ «Сибпромовентиляция» В. М. Ефимов, вступив в преступную связь с шофером АТН-1 М. А. Кобыяковым, похитил 3000 листов кровельного железа на сумму 2040 рублей, которое частично реализовал индивидуальным застройщикам поселка Китой, а оставшееся железо, не найдя покупателей, спрятал до подходящего момента. Преступник благодаря бесконтрольности со стороны руководства и бухгалтерии АМУ «Сибпромовентиляция» списывал на рабочие объекты

листовое железо, санфаянсовое оборудование и другие материальные ценности. И делал это в необходимом для него количестве, отчего создал у себя на складе большие резервы и, следовательно, возможности для дальнейшего хищения.

Для усиления борьбы с хищением социалистической собственности необходимо руководству, партийным и профсоюзным организациям принять срочные меры к наведению должного порядка в выдаче, расходовании и списании материальных ценностей. Надлежит установить строжайший контроль за их сохранением.

Партийные, профсоюзные и комсомольские организации, вся наша общественность должны повседневно контролировать постановку материально-технического снабжения предприятий и строек, возглавить всенародный поход против расточительства и безхозяйственности за экономию и бережливость, но охрана социалистической собственности является кровным делом каждого советского человека.

Б. СИНЧЕНКО, сотрудник ОБХСС.

ТОРЖЕСТВО СОВЕТСКОЙ ДЕМОКРАТИИ

(Окончание. Нач. на 3 стр.)

ного образования, расширение прав союзных республик и местных органов власти, а также прав профсоюзов и других общественных организаций — все это открыло широкий простор творческой инициативе трудящихся города и деревни. Миллионы рабочих, колхозников, служащих непосредственно участвуют в работе постоянных комиссий Советов, в различных добровольных обществах трудящихся.

Ярчайшим проявлением демократизма советского общества явилось всенародное обсуждение проекта новой Программы Коммунистической партии Советского Союза. В обсуждении этого выдающегося марксистско-ленинского документа нашей эпохи участвовал весь советский народ. На предприятиях и в колхозах, в учреждениях и воинских частях, в профсоюзных и комсомольских организациях состоялось более полумиллиона собраний, на которых присутствовало около 73 миллионов человек. На этих собраниях трудящихся, а также на партийных собраниях, конференциях и съездах компартий союзных республик по проекту Программы выступило свыше 4 миллионов 600 тысяч человек. Кроме того, в ЦК КПСС и местных партийных органах, в редакции газет и журналов, радио и телевидения поступило более 300 тысяч писем и статей.

В ходе обсуждения проекта Программы миллионы людей затрагивали все стороны жизни нашего общества, вносили свои предложения, как лучше и быстрее построить жизнь на коммунистических началах.

XXII съезд партии, принявший конкретный план строительства коммунизма, определил главное направление в развитии социалистической государственности. Это — всестороннее развертывание и совершенствование социалистической демократии, активное участие всех граждан в управлении государством в руководстве хозяйственным и культурным строительством, улучшение работы государственного аппарата и усиление народного контроля над его деятельностью.

«Каждый советский человек», — говорил на XXII съезде партии Н. С. Хрущев, — должен стать активным участником в управлении делами общества! — вот наш лозунг, наша задача».

Партия поднимает дальнейшее развитие советской демократии главным образом коммунистического строительства быстрее, чем созданию материальной базы коммунизма, перестроению социалистических отношений в коммунистическом, воспитанию нового

человека. В этом смысле наметочного партийного курса на все возрастающую роль Советов, профсоюзов, кооперации, комсомола и других общественных организаций трудящихся.

Развитию социалистической демократии будет способствовать также новый принцип сменности при формировании выборных партийных, государственных и общественных органов. Эта система полностью отвечает условиям и задачам развернутого строительства коммунизма, общенародному характеру Советского государства и возрастающей роли партии. Такой порядок формирования выборных органов будет не только служить делу приобщения к руководящей, партийной, государственной и общественной деятельности молодых, растущих работников, но и развитию критики и самокритики, творческой инициативы масс, сочетанию старых и молодых кадров, коллективности руководства всеми делами общества.

Дальнейшее развитие социалистической демократии означает активное формирование новых отношений людей: дружбы, товарищества, взаимопомощи и коллективизма. Только в таких условиях, в условиях социализма, возможна подлинная свобода и всесторонний расцвет личности, гармоническое сочетание интересов личности и общества.

Идеологи империализма, различные пропагандисты буржуазного образа жизни без конца повторяют выдумку, будто социализм подавляет свободу личности, ущемляет права человека. Эту ложь они возводят на Советский Союз и другие социалистические страны для того, чтобы сбить с толку трудящиеся массы, приукрасить неприглядную капиталистическую действительность. Но свет социалистической демократии, правда коммунизма пробивают завесу лжи и клеветы и доходят до сознания народов капиталистических стран.

Выдающиеся успехи строительства коммунизма в СССР, подлинный гуманизм советского общества вызывают восхищение и горячее одобрение миллионов людей во всем мире. Об этом ярко и убедительно говорят приветствия и письма трудящихся зарубежных стран в адрес нашей партии, в адрес советского народа, присланные в связи с XXII съездом и новой Программой партии. Эти письма и приветствия в то же время служат суровым обвинением буржуазной демократии, всему прогнившему капиталистическому строю. Вот что, например, говорится в письме американского рабочего Кора Ланни:

«Я простой рабочий. Жизнь в капиталистической

стране, которая имеет конституцию, но которая управляется не добрыми словами, записанными в конституции, а расовыми законами, звериными законами эксплуатации человека человеком. Этот образ жизни не принес мне ничего, кроме страданий. У меня черная кожа, и поэтому я должен чувствовать себя преступником, куда бы я ни обратился. А ведь я рабочий, мне уже пятьдесят лет, всю жизнь я создаю ценности, которые присваивают себе другие...»

Я читал «Коммунистический манифест». И я поверил в идеи коммунизма. Карл Маркс, Энгельс, Ленин предсказали рождение общества справедливости, коммунистического общества. Теперь вы, наши советские братья и сестры, приступаете к строительству этого общества. Я читал вашу Программу и я всем сердцем с вами. Я знаю, что настанет день, когда солнце коммунизма засияет над всем миром. Это неизбежно, потому что это справедливо».

Солнце коммунизма озарит всему человечеству путь к свободе и счастью. По этому пути уже идет треть человечества. Но ему неизбежно пойдут все народы мира. Н. ПОЛЯКОВ.

Призеры первенства

Недавно в Иркутске закончились соревнования по классической борьбе областного совета ДСО «Труд». В соревнованиях приняли участие сильнейшие борцы городов: Ангарска, Братска, Иркутска-1, Усолья-Сибирского, Шелехова, Иркутска-11.

Участвуя в этих соревнованиях, ангарские спортсмены показали возросшее мастерство. Стали призерами в этих соревнованиях в наилегчайшем весе — Юрий Тузин, в легчайшем — Иван Анчев, полулегком — Иван Магаценко, легком — Сергей Житов, полусреднем — Петр Хабидуллин, в среднем — Олег Ерохин и полутяжелом — Станислав Ермаков.

Спортивная жизнь

ЛЫЖНИКИ „СПАРТАКА“ ГОТОВЯТСЯ К БОЯМ

Наш Ангарск из года в год все больше и больше привлекает к себе многочисленных спортсменов разных городов Российской Федерации.

Сейчас готовятся к предстоящим соревнованиям в Ангарске сильнейшие лыжники зоны Сибири и Дальнего Востока республиканского совета ДСО «Спартак». На эти сборы прибыли спортсмены из Красноярска, Иркутска, Улан-Удэ, Читы, Хабаровска, Владивосток, Сахалина и Якутска.

Среди тех, кто приехал в Ангарск, чемпион зоны Сибири и Дальнего Востока по Спартакиаде народов РСФСР 1961 года — мастер спорта СССР Геннадий Большин (Иркутск), победители командных гонок зоны Сибири и Дальнего Востока Россий-

ского «Спартак» — Николай Байбородин, Александр Домин, Валентина Крюкова, Мария Зуенко (все из Иркутска), чемпионы зоны Сибири и Дальнего Востока хабаровчане супруги Владимир и Людмила Былик, чемпион Сибири и Дальнего Востока улан-удэнец Петр Лаптев и другие, всего 56 человек.

Сборами руководит председатель Ангарского городского Совета ДСО «Спартак», опытный лыжник, судья Республиканской категории Владимир Бердников.

В заключение сборов лыжники «Спартак» примут участие в гонках сильнейших лыжников Ангарска, которые состоятся 3 декабря. М. ЕЛИЗАРОВ.

Победа ангарчан

28 ноября в помещении спортпавильона проходила традиционная матчевая встреча боксеров Ангарска и Братска.

Первыми на ринг выходят юности наилегчайшего веса. Двадцать седьмой бой Петра Хунгеева (Братск) против Виктора Коновалова заканчивается поражением ангарчанина. Встреча полулегковесов В. Мухасаева (Ангарск) и Г. Таракановского закончилась в пользу первого. В том же весе перворазрядник Вл. Березовский (Ангарск) одержал уверенную победу над Танских. Двадцать девятый бой легковеса Юрия Тяжева (Братск) со Жмуровым принес ему очередную победу.

6:2 ведут ангарчане. На ринге спортсмены первого полусреднего веса второразрядник Леонид Викторов (Ангарск) и третьеразрядник Михаил Мамедов. Уже в исходе первой минуты боя видно, что силы у противников

неравны. Смело и четко ведет поединок ангарчанин, его удары чаще достигают цели. Пожалуй, из всех встреч этот бой был самым красивым. Хотя Мамедов проиграл его, но он показал мужество настоящего боксера, и зрители наградили его за это горячими аплодисментами.

Бой Бермазова (Братск) и Казачева заканчивается дисквалификацией ангарчанина за нарушение правил. Это была последняя победа гостей.

Во втором среднем весе Юрий Платонов одержал верх над Валерием Ташлаковым. Встреча полутяжеловеса Михаила Елакова (Братск) и Анатолия Караваева судья остановили во втором раунде из-за технической неподготовленности боксера из Братска.

Матчевая встреча закончилась победой ангарчан со счетом 14:4.

М. ШАДЕНОВ, инструктор по спорту.



Перед финишем на дистанции 500 м. Фото А. Елфимова.

Редактор В. П. БОГАТЫРЕВ

ИЗВЕЩЕНИЯ

К СВЕДЕНИЮ ЧЛЕНОВ ЛИТОВЪЕДИНЕНИЯ

В субботу, 2 декабря, в 19 часов в помещении редакции газеты «Знамя коммунизма» состоится встреча с иркутской поэтессой Еленой Жилиной. Приглашаются все желающие.

☆☆☆

2 декабря в 19 часов в кабинете горкома КПСС для лекторов международной секции общества «Знамя» будет прочитана лекция о международном положении. Читает московский лектор из Института международных отношений т. Шевченко Э. С.

К СВЕДЕНИЮ СЛУШАТЕЛЕЙ ПЕРВЫХ КУРСОВ ВУМЛ

В связи с переносом выходного дня с воскресенья (3 декабря) на понедельник (4 декабря) занятия будут проходить третьего декабря в 19 часов.

ЮБИЛЕЙНЫЙ ВЕЧЕР ШКОЛЫ РАБОЧЕГО МОЛОДЕЖИ № 2, посвященный 10-летию школы, переносится на 2 декабря. Билеты получить в школе (ул. Восточная, 8) в дни работы школы. (462)

Кашкина Нина Петровна, проживающая в Ангарске, 2-й район, ул. Доватора, дом 11, кв. 16, возбуждает дело о разводе с Пospelовым Владимиром Егоровичем, проживающим в 13 районе, квартал 35, дом 9 кв. 13. Дело будет слушаться в Ангарском народном суде г. Иваново. (489)

В КИНОТЕАТРАХ ГОРОДА

«КОМСОМОЛЕЦ» — рогн. 10-20, 12, 13-40, Альба-Регия. 9-45, 11-30, 13-15, 15, 16-45, 18-30, 20-15, 22. «ПОВЕДА» — Конец до 11, 13, 15, 17, 19, 21. «АНГАРА» — Спартак.

Груздева Евгения Владимировна, проживающая в Ангарске, ул. Восток, дом 4, кв. 17, возбуждает дело о разводе с Груздевыми Виктором Ивановичем, проживающим в г. Иваново, ул. Киевская, дом 14, кв. 15. Дело подлежит рассмотрению в Ангарском народном суде г. Иваново. (487)

МГНЮА отдельную трехкомнатную квартиру в городе Ангарске, проспект Ленина, 30, кв. 1, на отдельный квартал в городах Киеве и Витебске. Обращаться после 17 часов (488)